



全面落实抓“米袋子”责任

新华社记者 王立彬

春种一粒粟,秋收万颗子。这一过程的长度就是“米袋子”责任的长度。在粮食安全省长责任制考核启动之际,重申“米袋子”全面责任具有重要意义。

各地区各部门要增强责任意识,要充分认识粮食安全在落实“六保”任务中的基础性地位,充分认识粮食安全生产根本在耕地、命脉在水利、出路在科技、动力在政策,对这些关键点要一个一个抓落实、抓到位,努力在高基点上实现粮食生产新突破。

全面落实抓“米袋子”责任,要

不断强化粮食安全意识的宣传普及,大力推进节约用粮,引导居民节约消费、健康消费、绿色消费。粮食安全涉及千家万户。中央要求每个乡镇、街道至少有1个应急供应网点;直辖市、省会城市和计划单列市人口集中的社区每3万人至少有1个应急供应网点;大中城市和价格易波动地区成品粮油储备要达到10到15天供应量。信息公开,要让每一个市民心里有数,避免不必要恐慌,又鼓励监督,确保储备到位,网点进街,数量充足,质量达标。

全面落实抓“米袋子”责任,同乡村振兴、农业优先发展、农村改革密不可分。当前粮食生产形势已经发生很大变化,必须加强党对“三农”工作全面领导,强化政策支持,推动农业农村优先发展;同时,强化五级书记抓乡村振兴责任,要抓住粮食和重要农产品供应这一头等大事,抓好重点改革任务,坚持土地承包关系长久稳定,全面推开农村集体产权制度改革试点,从实际出发,尊重农民意愿,通过改革闯出一条持续确保粮食安全之路。(据新华社北京8月7日电)

我国7月份进出口延续“双正”增长 其中,出口实现两位数增长

详见三版

15部门印发意见 促进农民工就业创业

详见三版

省委理论学习中心组召开专题学习会 深入学习《习近平谈治国理政》第三卷 切实用党的创新理论武装头脑指导实践推动工作 陈求发主持并发言 刘宁夏德仁发言

本报讯 记者杨志厚报道 8月7日,省委理论学习中心组召开专题学习会,深入学习《习近平谈治国理政》第三卷,深刻把握习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、精神实质和实践要求,切实用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。省委书记陈求发主持会议并发言。省委副书记、代省长刘宁,省政协主席夏德仁出席会议并发言。

会上,东北大学教授田鹏程围绕深入学习《习近平谈治国理政》第三卷作辅导报告。在认真听取辅导报告后,大家结合分管工作,畅谈学习体会,表示要持续深入学习《习近平谈治国理政》第三卷,强化理论武装,打牢信仰之基,不忘初心、牢记使命,确保党中央决策部署落实落地。

会议强调,《习近平谈治国理政》第三卷与第一、第二卷一脉相承、有机统一,是马克思主义中国化的最新理论成果。我们要提高政治站位,把学习宣传贯彻《习近平谈治国理政》第三卷作为重大政治任务,切实增强思想自觉、政治自觉和行动自觉,始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,自觉做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠实实践者,为推动辽宁全面振兴、全方位振兴提供坚强的思想保证和政治保证。

会议要求,深入学习《习近平谈治国理政》第三卷,要坚持读原著、学原文、悟原理,准确把握精神实质、核心要义,着力在学深悟透、融会贯通上下功夫,推动党的创新理论入脑入心,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要坚持学以致用,着力在学懂弄通做实上下功夫,把学习成效转化为应对风险挑战、推动振兴发展的治理能力和工作水平,按照高质量发展要求,坚定不移推进党中央决策部署在辽宁落地见效,努力完成全年目标任务。(下转第二版)

省委常委会召开会议 学习《中国共产党基层组织选举工作条例》 研究部署我省贯彻落实工作 陈求发主持会议

本报讯 记者杨志厚报道 8月7日,省委常委会召开会议,学习《中国共产党基层组织选举工作条例》,研究部署我省贯彻落实工作。省委书记陈求发主持会议。

会议强调,《中国共产党基层组织选举工作条例》贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,为新时代基层党组织选举工作提供了基本遵循。我们要深刻认识到出台《条例》的重要意义,牢牢把握正确政治方向,始终坚持坚持和加强党的领导贯穿到基层党组织选举工作各环节各方面,持续深化基层党组织建设,真正把全省基层党组织建设成为宣传党的主张、贯彻党的决定、领导基层治理、团结动员群众、推动改革发展的坚强战斗堡垒。

会议要求,全省各级党委要抓好《条例》落实落地。严格执行选举制度规定,保障党章赋予的党员权利,严格代表资格条件,确保选出合格的代表。合理分配代表名额,优化代表结构,保证生产和工作一线代表比例。按照德才兼备、以德为先和班子结构合理的原则提名委员候选人。坚持教育在先、警示在先、预防在先,严肃政治纪律、组织纪律和换届纪律,确保每一次选举都能选出好干部、配出好班子、换出好面貌。要压紧压实责任,各级党委要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,严格落实主体责任,加强组织领导,强化监督问责,确保《条例》落到实处,不断提升基层党组织选举工作制度化、规范化、科学化水平。

会议强调,要提高思想认识,全面贯彻党中央部署要求,严格执行《条例》,切实做好我省基层党组织换届选举工作。各级党委要认真履行主体责任,做到早着手、早调研、早谋划,提前筹备换届工作。各有关部门要履职尽责,深入调查研究,把加强党对换届选举工作全过程领导放在突出位置,提前做好业务培训,为圆满完成换届选举任务打好基础。

会议还研究了其他事项。

刘宁在铁岭市昌图县调研时强调 毫不放松抓好粮食生产落实河长制强化河流生态保护 努力迈出农业现代化新步伐

本报讯 记者明绍庚报道 8月7日,省委副书记、代省长刘宁在铁岭市昌图县调研时强调,要深入贯彻习近平总书记在吉林考察时重要讲话精神,落实省委全会部署要求,抓住实施乡村振兴战略重大机遇,坚持农业农村优先发展,毫不放松抓好粮食生产,加快转变农业发展方式,落实河长制强化河流生态保护,在探索现代农业发展道路上迈出更大步伐。

昌图县长发镇福德店位于东辽河与西辽河交汇处,是辽河干流之源。调研中,刘宁实地考察辽河干流源头综合治理情况,对辽河流域实现全面封育,水质取得明显改善给予充分肯定。他指出,源头保护是流域治理的重中之重,要深入贯彻习近平生态文明思想,坚持生态优先、绿色发展,承担“干流责任”,拿出“尾固担当”,统筹推进堤防建设、河道整治、生态修复等重大工程,以更大的力度治本清源,更好的成效惠及人民。沿河各市要坚持上下游联动、左右岸共治、干支流协

同、陆与海统筹,共同抓好大保护,协同推进大治理,切实把辽河流域打造成靓丽风景线、富民产业带。昌图县地处黄金玉米带,是全国著名产粮大县。调研中,刘宁到老城镇高标准保护性耕作应用基地,走进庄稼地,察看旱情下长势良好的玉米作物,了解农业科技研发利用和黑土地保护耕种情况。他说,习近平总书记十分关心粮食生产和安全。我们要深入贯彻习近平总书记重要讲话精神,把保障粮食安全放在突出位

置,全力抓好防汛抗旱,坚决夺取秋粮丰收。要加快转变农业发展方式,强化农业技术和装备支撑,加大高标准农田建设,做好有机肥还田,把我省黑土地这个“耕地中的大熊猫”保护好、利用好。要坚持农业现代化和农村现代化一体设计、一体推进,积极扶持家庭农场、农民合作社等新型农业经营主体,加快发展绿色农业,促进农村三产融合,推进公共服务向乡村延伸。

副省长郝春荣一同调研。

走向我们的小康生活

白墙黛瓦,花木扶疏。盛夏时节,盘锦市大洼区大堡子村,蜿蜒整洁的村路穿梭于碧绿如织的稻田中,将一栋栋精致的民宿连接成串,配上五颜六色的鲜花,风景如画,浑然天成。

吃完晚饭,71岁的李仁中和老伴李丽芬分头“行动”。李仁中张罗“老头儿帮”在“稻中道”遛弯,李丽芬则拿着音响到对家的广场跳舞。临睡前,老两口打开燃气热水器冲个澡,开心地结束一天的生活。

24小时自来水、地暖入户,家家有车、5G全覆盖……在农村待了一辈子的李仁中和老伴享受着现在的好生活,以至于儿子几次劝他们到城里生活都没成功。

“咱这环境多好,城里人都争着来,节假日根本订不着饭店,水稻、水果、河蟹样样供不应求,全国‘挂号’。我哪也不去,就在大堡子养老。”李仁中骄傲地说。

提起家常,思绪飞扬。变化始于6年前。大堡子,全村646户,大师大,但并不富裕。“出不去,进不来,上街里打工都得住一晚再回。别说车,走路都费劲。”村党支部书记罗迪说这话一点不过。大堡子虽离大洼区中心不远,却没有路,进出都得穿稻田。罗迪说,当年村里人除了务农只种水稻,大部分人都过着靠天吃饭的日子。

直到2014年,大堡子迎来了“春风”。当年,作为盘锦市乡村环境整治的首批试点村,大堡子尝到了好政策的“甜头”。“那时候,村里总有人来,量路的、修房子的、种花草的,村口的大牌楼就是那时候建的。”李仁中回忆。不到一年光景,村容村貌就有了翻天覆地的变化。

村口的稻田,变成了盘锦市主干道中华路,紧邻高速口。每到秋天,一车接一车的水稻,河蟹经这里运往全国。家家户户换了统一的屋顶、院墙、栅栏,村里冒着烟的土路全变成了黑黝黝的柏油路,路边还种满了鲜花。

居住环境大变样,村民的生活习惯也发生了改变,干事创业的精气神儿得到提升。2019年,大堡子村先后被授予全国生态文化村、中国美丽休闲乡村。

美了,畅了,“活水”也流进来了。4年前,在盘锦经商多年的于然,成为首批来到大堡子的民宿经营者之一。“我们去全国几十个村子考察,最后将目光锁定在大堡子。这里风景美、环境优、交通便利,农产品还有特色,太适合搞旅游了。”于然表示。(下转第三版)

美了『面子』厚了『里子』

本报记者 孙大卫

乡村环境整治,让大洼区大堡子村发生巨变,村民干劲更足了——

落实“六稳”“六保”一线见闻

大连市密集出台系列稳就业政策,让更多群体受益—— “工作定下了,心里更稳了”

本报记者 王荣琦

“本来以为受疫情影响,今年找工作可能更难。没想到在线上招聘会投了简历,很快就收到中国石油大连石化公司的面试通知。工作定下了,心里更稳了!”东北大学2020届毕业生邢一凡兴奋地说。

今年以来,大连市人社部门广泛征集就业岗位,大连石化等42家国有企业为应届毕业生提供了885个就业岗位。

稳定和扩大就业岗位,促进多渠道就业创业,推进重点群体实现就业……大连市、市政府扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,将就业工作摆在首要位置,密集出台一系列政策,确保全市就业形势保持稳定。

就业服务不打烊,网上招聘不停歇。与往年相比,虽然不见人头攒动的招聘现场,但随着线上春招、空中宣讲会、各类网络双选会的举办,今年就业招聘活动的热度有增无减。不久

前,历时一个月的金普新区2020年人才网络招聘会,共收到应聘者网上投递简历8619份,其中34.38%达成意向。包括光洋科技、日本电产(大连)、瑞光非织造布等在内的258家用人单位提供岗位需求近5000个。

“线上招聘给我最大的感受就是便利!”采访中,大连工业大学管理学院学生王睿告诉记者:“我们在家就可以提前了解企业信息、投递简历,节省了许多时间和精力。学校还为我们提供参会企业的详细信息统计表,帮助我们快速搜索、锁定目标企业。”

与此同时,大连市积极应对疫情影响,实现失业保险稳岗返还申请、审核、公示、发放全程网办,创新网上申报流程,为企业稳岗复工复产助力提速,使企业相关人员足不出户即可享受政策“大礼包”。(下转第二版)

总比分2:0击败新疆队 辽宁男篮时隔两年重返总决赛



8月7日,在山东青岛举行的CBA季后赛半决赛第二轮比赛中,辽宁男篮以119:113战胜新疆队,以总比分2:0淘汰对手,时隔两年重返总决赛。图为辽宁男篮球员郭艾伦(左)庆祝获胜。新华社记者 朱峥 摄



“喝”牛奶“吃”豆饼 果子园村的有机葡萄 香飘全国

鞍山市唐家房镇果子园村位于风景秀美的千山脚下。村里有个绿泰佳葡萄园,所产有机葡萄用牛奶、豆饼发酵浇灌,不施农药化肥,畅销全国各地。葡萄园在带动农民就业增收的同时,还发展成为生态采摘体验基地。图为8月4日,葡萄园几名工人走在回家路上。新华社记者 姚剑锋 摄